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Αθήνα,  13.12.2021 

Α.Π.  :    920 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
 Κοιν.:    ΠΙΝΑΚΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
 

Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 1177/15.11.2021 Ερώτηση. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων εννέα (9) Βουλευτές της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό για 

επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η στρατηγική στηρίζεται σε έξι (6) βασικούς 

άξονες, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται η θεσμοθέτηση και προώθηση των ειδικών-

θεματικών μορφών τουρισμού, οι οποίες συμβάλλουν αφ’ ενός, στην περιφερειακή και 

τοπική ανάπτυξη και αφ’ ετέρου στην επέκταση της τουριστικής περιόδου και την άμβλυνση 

της εποχικότητας καθώς και στην ισχυροποίηση του Brand “Ελλάδα”. Η διαφοροποίηση των 

προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική ανάπτυξη, μέσα από την 

προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και πολιτιστικών πόρων κάθε 

προορισμού, αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του Υπουργείου Τουρισμού.  

Ειδικότερα, στην Ελλάδα, λόγω των ιδιαίτερων φυσικών χαρακτηριστικών της, ο 

θαλάσσιος και παράκτιος τουρισμός και η ανάπτυξη όλων των μορφών του αποτελεί 

προτεραιότητα αιχμής. Ο θαλάσσιος τουρισμός διαφοροποιεί το παραδοσιακό τουριστικό 

προϊόν, διαμορφώνει μια πρόταση υψηλότερης αξίας, αυξάνει τις δαπάνες ανά ημέρα, 

οδηγώντας σε ισχυρότερη περιφερειακή ανάπτυξη, κυρίως σε περιοχές με λιγότερο 

ανεπτυγμένη τουριστική βιομηχανία, όπως μικρά νησιά και απομακρυσμένες παράκτιες 

κοινότητες, τονώνει τις επενδυτικές εισροές και αναβαθμίζει τις προοπτικές απασχόλησης σε 

τομείς όπου οι πανδημικές συνέπειες ήταν ευρέως αισθητές. 

Υπό αυτό το πρίσμα,  στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 

2.0» και σε ό,τι αφορά τον τομέα του τουρισμού, στο πλαίσιο της Δράσης «Τουριστική 

Ανάπτυξη» (κωδικός 16931), επιχειρείται - μεταξύ άλλων - μια συστηματική προώθηση των 

θεματικών και εναλλακτικών μορφών τουρισμού, μεταξύ των οποίων και ο θαλάσσιος 

τουρισμός. Στη δράση, η οποία αποσκοπεί στη διεύρυνση της τουριστικής περιόδου στην 

Ελλάδα πέραν των θερινών μηνών και στην διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος, 

συμβάλλοντας στην οικονομική ανθεκτικότητα, τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική και 
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εδαφική συνοχή, έχουν ενταχθεί έργα τα οποία θα χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και καλύπτουν δύο άξονες: 

 

➢ Την Πράσινη Ανάπτυξη, στην οποία περιλαμβάνονται έργα σχετικά με την ανάπτυξη 

δομών για τη διαχείριση προορισμών, την ανάπτυξη του ορεινού τουρισμού, τον 

τουρισμό υγείας και ευεξίας, τον αγροτουρισμό και τη γαστρονομία, και  

➢ Τη Γαλάζια Ανάπτυξη, στην οποία περιλαμβάνονται έργα για την αναβάθμιση των 

τουριστικών λιμένων, την εξασφάλιση της προσβασιμότητας σε παραλίες για όλους 

τους επισκέπτες και την ανάπτυξη του καταδυτικού τουρισμού. 

 

Ειδικότερα και σε ό,τι αφορά την αναβάθμιση των τουριστικών λιμένων,  οι επιμέρους 

στόχοι του έργου «Αναβάθμιση τουριστικών λιμένων» συνίστανται στην αναβάθμιση της 

υποδομής των υφιστάμενων τουριστικών λιμένων για την κάλυψη των προηγμένων 

απαιτήσεων της αγοράς και τη διατήρηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας του σχετικού 

τουριστικού προϊόντος, στην ενεργειακή/πράσινη αναβάθμιση των υποδομών,  στην 

ψηφιοποίηση των τουριστικών λιμενικών εγκαταστάσεων και υπηρεσιών και στην 

κατασκευή/ αναβάθμιση υφιστάμενων εγκαταστάσεων ώστε να είναι προσβάσιμες σε όλους 

τους επισκέπτες.  

Ως προς την προσβασιμότητα στις παραλίες, στο έργο «Προσβάσιμες παραλίες» 

προβλέπεται η χρηματοδότηση ημι-μόνιμων υποδομών σε παραλίες της χώρας, προκειμένου 

να εξασφαλιστεί η ασφαλής και εύκολη πρόσβαση από όλους τους επισκέπτες στους εν λόγω 

προορισμούς.  

Τέλος, όσον αφορά την ανάπτυξη του καταδυτικού τουρισμού, το έργο «Καταδυτικός 

τουρισμός» στοχεύει στην προστασία και ανάδειξη του υποβρύχιου περιβάλλοντος και τη 

βέλτιστη  αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων (φυσικών και πολιτιστικών) που 

διαθέτει  η Χώρα μας, σύμφωνα με τις αρχές της αειφορίας και της βιωσιμότητας καθώς και 

στην βελτίωση του συνολικού τουριστικού προϊόντος της Χώρας με την ενίσχυση της 

διαφοροποίησής του και την ανάπτυξη προϊόντων ειδικού ενδιαφέροντος.  

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με τα 

συναρμόδια Υπουργεία και φορείς, με σκοπό την συνδυασμένη ανάπτυξη και τη 

συμπληρωματικότητα όλων των εκφάνσεων του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, δίνοντας 

έμφαση στην ανάδειξη και προώθηση των ειδικών μορφών τουρισμού και την στήριξη των 

περιφερειακών και τοπικών οικονομιών και κοινωνιών.  

Τέλος, σας διαβιβάζουμε συνημμένα το υπ’ αριθμ. ΕΔΕΤΤ/Α/723/22.11.2021 

έγγραφο της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Τομέα Τουρισμού (ΕΔΕΤΤ), προς ενημέρωσή σας.    

  

                             Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
 
                                                                                                                                               

                    ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ    
 

Ακριβές Αντίγραφο 
 
 
 
Ελένη Κωστοπούλου 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: (2) 
Σελίδες συνημμένων: (2) 
Σύνολο Σελίδων : (5) 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
1. Βουλευτή κ. Διονύσιο Ακτύπη 
2. Βουλευτή κ. Γεώργιο Βαγιωνά 
3. Βουλευτή κ. Γιάννη Βρούτση 
4. Βουλευτή κ. Στέργιο Γιαννάκη 
5. Βουλευτή κ. Αθανάσιο Καββαδά 
6. Βουλευτή κ. Παναγή Καππάτο 
7. Βουλευτή κ. Μάνο Κόνσολα 
8. Βουλευτή κ. Ιωάννη Λαμπρόπουλο 
9. Βουλευτή κ. Πέτρο-Βασίλειο Σπανάκη 
10. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής - Γρ. Υπουργού 
11. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
12. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων - Γρ. Υπουργού 
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